

# 我市多措并举治理违规车辆和违规运输行为 给“狂野”渣土车套上“笼头”

违规运输的渣土车,一直在“抹黑”空气质量。当下,我市正开展系列行动,通过多方联动执法、常态化夜查、渣土车购新改旧等措施,改善大气质量。

## 排查出无资质渣土车473台

市城管局相关负责人介绍,为对渣土车进行有效管理,他们已对运输企业进行摸底统计,包括牌照、车主、车辆状况等信息。

“在摸底统计过程中,通过电话联系、短信提醒、发放告知书等方式,大力宣传渣土车整治的主要内容、标准、要求。”该负责人说。

目前,我市共向渣土运输企业和个人发放《办理建筑垃圾运输企业资质及渣土车四统一改装服务指南》1800余份,短信提醒2600余人次,电话联系1360余人次,排查出城区无资质渣土车473台。对上述渣土车,要求必须改装成全密闭,并加入公司化运营,否则即为违法违规运输。

我市还建立区级层面联合执法机制和市级层面联合执法机制。前者由各城区城管局与辖区交警大队对接,建立联动机制,定期开展夜间联合执法工作,建立联合执法微信签到和周报制度;后者为市城管局和市交警支队共同建立,由

支队治安大队牵头负责,从直属各执勤大队抽调36名民警、协警,城管局从城市各区抽调40名执法人员,组建我市专职渣土车整治执法队伍。

## 多方联动,给渣土车套上“笼头”

为避免对违规渣土车“一罚了之”,市城管局与交警部门开展常态化夜间联合执法活动。市城管局还收集视频、照片等证据,及时用工作提示函、沟通函或抄告单等方式与相关部门协同治理,同时上报查处结果,建立查处违法渣土车台账。

对在联合执法检查中发现的违法行为,由交警、城管部门分别依照有关法律法规进行惩处,同时追根溯源,查明违规车辆出入的工地名称、施工单位等,从源头上加强管理。截至目前,各区共下发违法告知书55份,发放抄告单20余份,处罚工地违规行为8起,罚款22万元。

## 购新改旧,提升渣土车“队伍形象”

治标更要治本。市城管局相关负责人介绍,他们已确定4家渣土车改装企业,为渣土车自动密闭改装提供便利。同时加快推进消纳场建设,规划建筑垃圾消纳场12处,资源化综合利用设施1处。目前,高新区莲池沟消纳场、伊滨区刘

沟消纳场、老城区井沟消纳场、孟津朝阳郑凹消纳场均硬化了道路并已启用。

同时,积极推动渣土车购新改旧,明确渣土运输公司新旧车比例为2:1,全力推动渣土车新车购置和旧车改造,指导已核准的运输公司和已订购新型智能渣土车的公司,通过自由整合的方式进行重组,车辆纳入统一管理。

“对于订购的渣土车没有完全到货或正在整合的企业,其新型环保渣土车先给路条,确保市场需求。”该负责人说。

截至目前,城区建筑垃圾运输企业新购新型智能环保渣土车到货提车373辆,其中已上牌入户外278辆,正在上牌入户外95辆;旧车“四统一”改装已完成27辆,正在改装102辆,全部上牌入户外渣土车总量将超过500辆;建筑垃圾运输企业已核准12家,已纳入洛阳市建筑垃圾大数据监管平台在线监控的渣土车为407辆,预计6月底完成工作任务。 本报记者 潘立周



# 关停污染企业,遭遇持刀者阻挠 副镇长率先冲上去

近日,白马寺镇政府工作人员在关停污染企业过程中,一名男子情绪激动,挥舞菜刀阻止拆除设备。该镇主管环保的副镇长王建强不顾危险,率先冲上去夺刀,该男子最终被众人制服。王建强和另一名副镇长崔岩被菜刀轻微划伤。王建强说:“打好污染防治攻坚战,就需要党员干部冲在前面!”

事情过去数天,记者见到王建强时,他脖子上伤痕依然明显。王建强回忆,12日,白马寺镇政府接到省环保局第三督查组的通报,说该镇孙村菜市场内有一家砂石厂正在违规露天生产,裸露的松散砂土随风而起,扬起大量灰尘。洛龙区城市管理局白马寺中队联合白马寺镇政府工作人员共40余人,前往现场准备依法对该砂石厂生产设备进行拆除。

执法过程中,该砂石厂老板与工作人员发生争执。双方僵持期间,一名30岁左右的男子突然手持菜刀跑向准备实施拆除的挖掘机,蹲在挖掘机的铲斗内,威胁执法人员:“谁动砍谁。”

经了解,该男子是砂石厂老板的亲属。工作人员试图与其沟通,但该男子情绪越来越激动。为推进工作,王建强瞅准机会,冲上去夺刀,其他工作人员也随即跟上。不料在夺刀过程中,该男子把菜刀架在了王建强的脖子上。王建强挣脱之后,该男子更加疯狂,持刀挥舞。众人再次一起上前,才将该男子制服。夺刀过程中,王建强的脖子、崔岩的左小腿被轻微划伤。目前,该男子已被移交公安机关处理。

王建强说,此前,白马寺镇执法部门已多次通知该砂石厂整改,落实环保规定,但砂石厂均拒不执行。

目前,白马寺镇党委、政府正依法有序推进“散乱污”企业整治取缔工作。 本报记者 郭飞飞



# 市污染防治攻坚战领导小组办公室 通报4起环境污染问题

现对6月16日、19日督查中发现的4起环境污染问题通报如下:

1. 6月16日,高新区新华东路2号消防站综合楼及室外工程:大面积黄土裸露,大堆砂土露天堆放;现场有露天刷漆痕迹,正在露天晾晒刷漆产品;无车辆冲洗设施,车辆带泥上路。

2. 6月16日,涧西区国学剧院门前长春路段热力管网施工:路面正在进行破碎作业,无任何防尘抑尘措施;土石方开挖作业,有雾炮车但未启用。

3. 6月19日,汝阳县汝安路内埠至大段道路施工无围挡,未采取

湿法作业,破碎施工扬尘严重,垃圾露天堆放,无降尘抑尘措施,无扬尘治理责任牌。

4. 6月19日,伊川县白沙镇S238第141号桩北300米处龙美彩砖厂原材料露天堆放无覆盖,三防措施不到位,院内积尘严重,机械作业扬尘严重。



# 2017年6月第2周城市区重点区域环境整治考核结果通报

考核单位	考核内容	扬尘管控得分	小散乱污得分	油烟整治得分	燃煤散烧设施取缔得分	VOCs(挥发性有机物)整治得分	露天烧烤得分	道路保洁得分	城市清洁得分	考核汇总	
										合计	排名
瀍河区		19.5	7	10	20	10	6	0.02	8.88	81.4	4
涧西区		19.3	9	8	18.5	8.5	9	1.53	9.26	83.09	3
西工区		19.4	8.5	7	18	5.7	10	7.25	8.91	84.76	1
老城区		19.6	7	8	9.59	9	4	-1.93	8.3	63.56	6
洛龙区		19.6	9	10	20	6	4	7.1	8	83.7	2
高新区		19.5	7	0	4	10	10	6.8	6.3	63.6	5

市污染防治攻坚战领导小组办公室

# 坚持规划引领 加大扶持力度 力促转型升级

# 洛龙区:现代服务业发展驶上快车道

今年以来,洛龙区现代服务业发展喜讯频传:4月,西安交通大学中大数据研究院项目等8个总投资35亿元的大数据项目成功签约;5月,原洛阳伟业轧钢成功转型中浩德电子商务产业园区;6月9日,荣获国家级火炬计划重点高新技术企业的神州数码集团签约进驻洛龙区。眼下,洛龙区30余个总投资400余亿元的重点现代服务业项目中,一批“落伍”项目成功转型为现代服务业,一批签约项目陆续落地,一批在建项目快速推进,全区现代服务业建设展露生机勃勃的喜人局面。

近年,洛龙区围绕“五强六新五特”现代产业体系,结合该区“35886”工作思路,立足

“323”产业布局,以洛阳大数据产业园、洛龙高新区、特色商业区等“一园两区”为支撑,不断培育新业态、新模式,大力发展电子商务、楼宇经济、大数据、科技服务、金融、总部经济等产业,现代服务业异军突起,新增现代服务业企业3000余家。其中,洛阳市航空电子商务有限公司、洛阳高通电子商务有限公司、洛阳市青峰网络科技有限公司等3家企业被评为省级电子商务示范企业。2016年,全区实现服务业增加值94亿元,同比增长8.9%,占GDP比重为62%;社会消费品零售总额为144.2亿元,同比增长12.5%。该区服务业经济实现全面协调快速发展,成为区域经济增长的“主力军”。

## 1 科学规划发展布局

坚持规划引领。洛龙区积极践行“六规合一”,按照“统筹规划、合理布局、体系构建、重点打造、错位发展”的原则,确保服务业科学有序发展。按照城乡统筹、全域推进的原则,该区将全区186平方公里划分为8大发展空间。其中,在商贸核心区,重点发展现代服务业;在核心区拓展区,重点发展信息大数据产业;在龙门大道沿线,重点发展文化旅游业;在新区体育场周边,重点发展健身休闲业;在大学城附近,重点发展科技服务业;在白马寺和关林(伊河)文化旅游两大片区,重点发展文化旅游业;在李楼镇,重点发展观光休闲农

业。结合规划,该区强化招商引资,通过载体招商、产业招商、以商招商、外出招商等方式,对招商资源大力宣传、详细介绍、积极推介。强化精准招商,针对电子商务、总部经济、金融、科技服务、大数据等重点领域,积极捕捉招商信息,主动出击、及时对接,力争引进世界500强企业、国内行业100强企业、上市公司等。去年以来,该区已成功引进齐家网、京东、恒丰银行、河南德众保税物流中心、致同会计师事务所等30余家知名企业。同时,该区强化服务,实行区领导分包机制,全程做好跟踪服务,力争“招得进、留得住、发展得好”。

## 2 大力引导转型升级

为加快服务业健康快速发展,洛龙区明确产业路线图,以创新驱动为引领,在产业转型升级上下功夫,积极构建现代服务业产业体系。

中浩德电子商务产业园是继以钢铁、地产为主业的中浩德集团在企业转型升级后,开拓的新型业务板块。该项目占地面积280亩,建筑面积46万平方米,致力于打造“电商+云仓+金融服务”的运营模式,园区为进驻企业提供电子商务、仓储物流服务与金融服务。

跨境·全球购O2O体验中心位于宝龙国际批发中心西区1楼,总投资6000万元,总建筑面积1万平方米。主要建设跨境贸易馆、京东洛阳特色馆、保税商品展馆等三大场馆。该项目的开业,标志着洛龙区由传统电商向跨境电商的转型升级。

八里·唐文创小镇,前身是原洛阳明花洗涤剂股份有限公司的闲置厂房。项目总投资1亿元,占地610亩,是集创意文化、科技文

化、“互联网+”、运动休闲等理念于一体的多业态创新综合体,以打造中原首个“文创小镇”为目标,项目建成后将成为河南省首个大型文化创意产业园区。

锦昌文化创意园,原洛阳华达机械厂废弃厂房,计划投资1.1亿元,分3期建设。目前,园区已初步形成了锦昌美术馆、文化礼品研究院、艺术家工作室、玄津无极道馆等场馆,并在今年牡丹文化节期间成功主办了牡丹画派领军人物——王绣牡丹精品展,为游客奉上了一场文化盛宴。

此外,该区围绕关林市场、南方服装城、福拉多建材城等传统市场,引导其转型发展,大力发展电子商务。近年,在该区的引导、指导和帮助下,关林市场及周边市场的10000余户商户中,已有5000余户从“地摊”经营实现了“网络”经营,50余个被时代淘汰的传统服务业项目实现了华丽转身,从传统走向现代。

## 3 加大奖励扶持力度

为进一步加快现代服务业发展,本月初,洛龙区新出台《关于进一步加快服务业发展的若干意见》,在过去每年3000万元扶持服务业发展的基础上,增加1000万元资金,用于扶持服务业发展。

该区明确规定:鼓励建设发展服务业产业园区。对新建或利用老旧市场(商场)、老旧工业厂房改建的产业园区,面积在1万平方米及以上的,按已投用面积(建成当年年度)10元/平方米的标准,给予产业园区建设法人单位(或经营管理法人单位)一次性补贴,最高不超

过100万元;对新批准认定为国家级、省级的服务业专业园区(基地)项目,分别给予一次性50万元、30万元的奖励;对新进驻园区的企业,房租连续3年分别按每月20元/平方米、15元/平方米、10元/平方米的标准给予补贴,单个企业年度最高不超过50万元;对新进驻园区且年纳税额在5万元(含)以上的服务业企业,税收连续3年分别按当年纳税区级留成部分的80%、50%、30%给予奖励。此外,该区对楼宇经济发展也作出了新的、力度较大的扶持和奖励措施。

## 4 特色商业区展露芳容

洛龙区特色商业区位于洛阳市核心区,规划面积2.1平方公里。今年,洛龙区特色商业区坚持以“集聚、特色、融合”为着力点,一手抓新业态模式培育,一手抓项目载体建设,培育壮大主导产业。2016年,洛龙区特色商业区被省评为二星级服务业“两区”,成为我市城市区年度唯一成功“升星”的特色商业区。特色商业区已成为全区服务业发展新高地和经济增长新动力。

围绕服务业专业园区建设,以中国·关林电子商务产业园、圣创电商小镇为产业承接平台,努力打造省级乃至国家级电子商务示范基地;围绕泉舜186商务楼、正大

超高层写字楼等开元大道沿线商务楼宇,引入恒丰银行、洛阳智慧旅游服务中心、致同会计师事务所等优质项目,打造楼宇经济示范区;围绕宝龙、泉舜、正大等3大城市综合体,构建全市高端商业集聚区。

截至目前,特色商业区累计实施亿元以上重大项目24个,完成投资147.2亿元,新建商业面积86.3万平方米,引进新型企业260余家,免费培训电子商务人才千余名。泉舜186商务楼、泉舜购物中心、宝龙三期、跨境·全球购O2O体验中心等重大项目建成投用;正大广场、东南亚风情街、豪生国际酒店、圣创小镇等项目建设加快推进。

## 5 新兴产业异军突起

近年,洛龙区斥巨资通过投资补贴、房租补贴、奖励等方式,重点鼓励产业园区、特色商业街、楼宇经济、文化旅游、会展业等,助推现代服务业发展突飞猛进。

电子商务业逐步壮大。洛龙区现有电子商务园区8个,其中,恒生科技园、863创智广场获批省级电子商务示范基地,中国·关林电子商务产业园、浙商科技园获批市级电子商务示范基地。8个园区目前已经进驻电子商务企业500余家,其中,经省商务厅认定的电子商务企业60余家,洛龙领航电子商务有限公司被评为省级电子商务示范企业。

楼宇经济提质增效。洛龙区重点围绕开元大道两侧打造“十大楼宇”,通过“规划到位、政策到位、管理到位”,扎实推进“双百楼宇”工程。该区现有商务楼宇33栋,扎实推进124万平方米,共进驻各类企业870余家;在建商务楼宇18栋,总建筑面积110万平方米。加强政府部门和楼宇企业协同招商,成功引进了恒丰银行、中原银行、致同会计师事务所等一批知名企业进驻。泉舜186、万众·金融广场、国宝大厦等新投用楼宇备受外来投资兴业的省内外企业瞩目。

金融业快速发展。以招普惠金融机构为支撑,以建设金融楼宇为突破口,积极引导金融机构在该区设立区域性总部、功能中心、后台服务中心和分支机构,努力打造全市金融创新核心区。据统计,该区目前已进驻金融网点(含银行ATM)200余家,基本实现便民服务网点全覆盖。

文化旅游业蓬勃发展。洛龙区紧紧抓住入选国家全域旅游示范区创建契机,推动旅游业发展模式由“景区旅游”向“全域旅游”转变,构建新型旅游发展格局。围绕白马寺文化旅游区、关林(伊河)文化旅游区、隋唐城遗址文化展示区三大文化园区建设,促使文化资源转化为项目和产业支撑。以打造景区为突破口,隋唐百戏城、亿佰蜡像馆、八里·唐文化小镇等一批重大文化旅游项目相继建成营业。泉舜中央休闲购物公园成为我市首座AAA级城市旅游综合体。引进世界500强万达集团来该区投资,建设城市文化广场项目,中国地产行业500强企业集团来该区投资建设隋唐里坊文化园正平坊项目。不久的将来,洛龙区将成为洛阳文化旅游产业新高地。

科技服务业迅猛发展。洛龙区大力实施创新驱动发展战略,积极构建技术创新体系,加强科研攻关和技术成果转化应用。目前,该区有科技服务业企业近900余家,恒生科技园、炎黄科技园、普善智慧工场等8家省级以上孵化器,高层次人才4000余人,8家孵化器“磁力”日渐增强,不断吸引科技型企业和人才汇聚。

大数据产业稳步起航。洛龙区以建设“洛阳大数据产业园”为依托,以发展云计算、大数据应用产业为主线,积极谋划布局大数据产业。目前,大数据相关产业园区已经12个,已建成投用面积近30万平方米,进驻企业近800家,从业人员1.2万名,年产值约10亿元,集群效应已初步显现。奇虎360暨洛阳景安IDC云计算产业园项目,一期1万平方米数据中心2万台服务器已投用;中国移动中原大数据云计算中心项目目前已具备提供2000台服务器的装机能力,满载后可提供100万亿次计算能力。(苟华云)